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1.‑ La diferenciación entre lengua y habla es especialmente relevante de cara a la distinción entre: 

a) Afasia de Broca y de conducción. 

b) Afasia y disartria 

c) Afasia y demencia.

2. ‑ ¿Cuál de los siguientes pares de palabras contienen el mismo fonema consonántico inicial? 

a) El par "caso" y "queso" 

b) El par "cara" y "casa" 

c) Ambos pares: el de a) y el de b)

3. ‑ Señale cuántas palabras de contenido, palabras funcionales y morfemas flexivos hay en la siguiente frase: "Mañana lloverá por el norte de España":

a) 4 palabras de contenido, 3 funcionales y 1 morfema flexivo. 

b) 5 palabras de contenido, 2 funcionales y 1 morfemas flexivos. 

c) 4 palabras de contenido, 2 funcionales y 2 morfemas flexivos.

4.‑ Un hablante inventa la palabra "relampaguear". Dicho "invento" es una prueba de la realidad psicológica de: 

a) Una regla fonológica. 

b) Una regla sintáctica.  

c) Una regla morfológica.


5.‑ La producción verbal de los afásicos de.................... 
se caracteriza por la frecuente emisión de neologismos:


a) Wernicke


b) Broca


c) Conducción

6.‑ Analice la siguiente emisión verbal: "Febrero.... 
mucho frío no salir mucho, una hora fuera bien abrigado....   ". Es típica de un afásico de:

a) Wernicke


b) Broca


c) Conducción

7. ‑ Complete la siguiente afirmación:       El hemisferio derecho del cerebro participa en el


procesamiento:


a) de aspectos sintácticos del lenguaje.


b) de aspectos prosódicos del lenguaje.

c) de aspectos fonéticos.

8.‑ ¿Qué se observa en las capacidades lingüísticas de niños hemisferectomizados tempranamente cuando se utilizan tareas de evaluación del lenguaje?:

a) Todos los niños, hemisferectomizados izquierdos y derechos, realizan con eficacia las tareas lingüísticas. 

b) Los niños con hemisferectomía izquierda presentan más problemas en tareas sintácticas complejas. 

c) Los niños con hemisferectomía derecha presentan más problemas en tareas semánticas y fonológicas.

9.‑ ¿Cuál/es de los siguiente/s fenómeno/s está/n relacionado/s con el problema de la ausencia de invariantes? 1.‑ Los efectos de coarticulación del habla. 2.‑ La redundancia que caracteriza la señal del habla. 3: El carácter secuencial de la señal del habla. 4.‑ La variación de los segmentos fonéticos en función del contexto:

a) 1 y 4. 

b) 2 y 4. 

c) 1 y 3.

10. ‑ ¿Qué relación hay entre la frecuencia fundamental y los armónicos que se visualizan en un espectrograma?:

a) Ninguna; son conceptos independientes. 

b) Los segundos son múltiplos de la primera. 

c) La frecuencia fundamental es un múltiplo del primer armónico.

11.‑ Cuál de las siguientes ideas generales básicas sobre la percepción del habla le parece correcta o al menos más correcta que las demás alternativas: 

a) La realización acústica de los fonemas por parte de los hablantes presenta una gran variabilidad. 

b) La realización acústica de los fonemas presenta una gran uniformidad. 

c) La primera de las alternativas sólo es verdad para algunos tipos de sonidos pero no para otros.

12. ‑ Si ha contestado afirmativamente a la 1ª  alternativa, ello es debido a: 

 a) La existencia de diferencias dialectales, y de otros tipos, entre hablantes. 

 b) Los tipos de articulación (cuidada, descuidada) 

 c) Ambas, las dos anteriores, son correctas.

13. ‑ Si ha contestado afirmativamente a la 2ª alternativa de la pregunta ello es debido a: 
a) la existencia de una invarianza de los sonidos o patrones acústicos. 

b) la coarticulación de unos sonidos con otros en el habla continua. 

c) No se puede contestar afirmativamente a la 2a alternativa porque el enunciado es falso.
14. ‑ ¿Cuál de las siguientes aserciones es correcta? 

1.‑ Las palabras sin significado se denominan pseudopalabras. 2.‑ Nunca puede haber una palabra sin significado. 3.‑ Sólo se llaman pseudopalabras en el marco de un experimento psicológico. 4.‑ La asociación palabra​-significado es arbitraria y fruto de una convención. 5.‑ La asociación entre las palabras "nubes negras y tormenta" es natural, no arbitraria: 

a) Todas son correctas. 

b) Sólo son correctas la 1, 3, 5. 

c) Sólo son correctas la 1, 4, 5.
15.- Respecto al significado de las palabras puede decirse que: 

1. La extensión del concepto "médico rural" viene dada por todo el conjunto de profesionales que teniendo título de medicina trabajan en pueblos. 

2. La extensión del concepto "médico rural" viene dada por las características siguientes: tener título de medicina, estar colegiado y ser practicante en pueblos. 

3. La extensión de dicho concepto no tiene nada que ver con las anteriores aproximaciones, pues la extensión es un concepto numérico y el significado no lo es. 

a) Ninguna es correcta. 

b) Sólo lo es la 2. 

c) Sólo lo es la 1. 

16. - El principio de adjunción mínima implica:
a)
Interpretar las oraciones en función de la estructura sintáctica más simple compatible con la


estimulación de entrada.

b)
Aplicar un análisis sintáctico utilizando el menor número posible de nodos de estructura


sintagmática

c)
Tanto a) como b) son correctas.

17.‑ La afirmación siguiente, "El procesamiento sintáctico debe preceder al análisis semántico de las oraciones" es: 
a) Coherente con todos los modelos de procesamiento de oraciones 

b) Coherente con el principio de autonomía sintáctica 

c) Incoherente con el "modelo de sendero de jardín"
18.- Las siguientes secuencias o etapas de procesamiento, conceptualización, mensaje preverbal, formulador y articulador se corresponden con uno de los modelos de producción del lenguaje que se han estudiado. Señale cuál es. 
a) El de Dell 

b) El de Garret 

c) El de Levelt

19.- Según el modelo de Levelt: 

a) El codificador gramatical produce cadenas de lemas. 

b) El codificador gramatical produce cadenas de lexemas 

c) El plan fonético es idéntico al plan fonológico.

20.- Además, siempre según el anterior modelo: 
a) El lema se corresponde con la estructura sintáctica y fonológica de una palabra. 

b) El lema se corresponde con la información semántica y sintáctica de una palabra. 

c) El lema se corresponde con la información fonológica y semántica.
21.‑ Los siguientes ejemplos son actos de habla. Unos son directos y otros indirectos. 
1.‑ ¡Me encantaría poder ver la televisión!. (dicho en una habitación con ruido). 2.‑ ¿No os parece que hace frío en esta habitación? 3. El cajón de la ropa sucia está hasta los topes. 4. Escríbeme en cuanto llegues. 5. Te prometo que te escribiré. Señale la respuesta correcta: 

a) Son indirectos: 1,2, 5. 

b) Son indirectos: 1, 2, 3. 

c) Son indirectos: 3, 4, 5.
22.- En la exposición que el libro hace de las máximas conversacionales como reglas del discurso implícitas, más que analizar las máxima en sí, ofrece varios ejemplos de su violación. ¿Cómo lo hace? 
a) A través de ejemplos de niños que se dan cuenta de la violación de las máximas en el discurso de otros niños. 

b) A través de conversaciones entre adultos con problemas de afasia. 

c) A través de niños conversando con niños con problemas de retrasos de lenguaje.

23.- Respecto a las distintas formas de referencia (entendidas como tipos de cohesión), indique cuál de los conjuntos de conceptos siguientes son ejemplos de referencia: 
a) La anáfora; la elipsis; el lema. 

b) La elipsis; la referencia pronominal; la metáfora. 

c) Sólo algunos de los ejemplos de a y b: en concreto 4 de ellos en total.

24 ‑ El enfoque o teoría clásica sobre los conceptos mantiene sólo algunas de las siguientes afirmaciones:

1.‑ Algunos de los ejemplos de una categoría son más representativos que otros. 2.‑ Un concepto viene definido por un conjunto de rasgos necesarios (tomados individualmente) y suficientes (tomados en conjunto) 3.‑ Los rasgos son más o menos característicos en función de la frecuencia. 4.‑ Los límites entre categorías son borrosos. 5.‑ El mejor ejemplar de una categoría es el prototipo. 6.‑ Todos los ejemplos de una categoría son igualmente representativos de la misma. 

a) 1, 3,4. 

b) 2, 3,4 

c) 2, 6.
25. ‑ El conocimiento de las reglas de segmentación fonológica de una lengua (por ejemplo, las reglas de segmentación silábica): 
a) Es independiente de la competencia lectora 

b) Facilita el aprendizaje de la lectura 

c) Sólo es relevante para la adquisición del lenguaje oral
26. ‑ Considere la siguiente tarea de lectura: Se pide a un sujeto disléxico que decida si las siguientes "palabras" existen en español: "volígrafo", "zerca", "seyo", "uebo". Su respuesta será afirmativa cuando presente dificultades en: 
a) El uso de la ruta indirecta o fonológica 

b) La utilización de las dos rutas: indirecta y directa 

c) El uso de la ruta directa o léxica
27.‑ Asumiendo que durante el aprendizaje de la lectura se hace uso de las dos rutas de acceso al léxico, un niño que se encuentra ante una palabra poco frecuente utilizará con más probabilidad: 
a) Procedimientos de acceso indirecto 

b) Procedimientos de tipo descendente 

c) Procedimientos de acceso directo
28.- Lea despacio las siguientes afirmaciones y determine cuál/es de ella/s constituyen cuestiones objeto de debate para los distintos modelos de lectura fluida: 
1.‑ El reconocimiento de palabras escritas se produce mediante procesos de activación. 2.‑ El sistema de escritura utilizado por una lengua (alfabético, logográfico ...) condiciona los procesos de reconocimiento de palabras. 3.‑ El reconocimiento de palabras se produce mediante procesos de búsqueda. 
a) Sólo la afirmación 2. 
b) Las afirmaciones 1 y 2. 
c) c) Las afirmaciones 1 y 3.
29.- Considere la siguiente emisión de un niño que está aprendiendo simultáneamente dos lenguas (español y ruso): "Smatrí máma, eta jirafa". ¿Qué fenómeno se observa en dicha producción lingüística?: 
a) Uso de equivalentes de traducción. 
b) Un error psicolingüístico.

c) Una alternancia de código.

30.- Un inmigrante ruso que lleva residiendo varios años en Francia comete persistentemente errores en el uso de los artículos definidos (i.e. unidades lingüísticas no presentes en ruso). Se trata de un caso de: 
a) Alternancia de código. 

b) Atrición lingüística. 

c) Fosilización.

Javier GG

Centro de las Islas Baleares.
